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уміння та навички практичної діяльності в навчально-виховних закладах. Увага приділяється проблемам 
"самовизначення", "самовиховання", "самооцінки", "управлінню собою" та інш.Практична підготовка на рівні 
"Спеціаліст" передбачала подальший розвиток професійно-педагогічних умінь та навичок, осолодіння сучасними 
методами і формами педагогічної діяльності в напряму реалізації особистісно орієнтованого виховання. Увага 
приділяється таким категоріям як "саморозвиток", "самовдосконалення", "адаптивний потенціал педагога", 
індивідуальна стресостійкість".[1] 

Достатньо вагомою є практична підготовка студента на рівні "Магістр", яка передбачає формування творчого 
дослідницького підходу до педагогічної діяльності, вдосконаленню умінь управляти собою, молодшими школярами 
на підставі особистісного підходу до них та оволодіння технологією особистісно-орієнтованого виховання на рівні 
студентів 1-4 курсів, які знаходяться в академічних групах де магістранти проходять педагогічну практику. Головна 
увага приділяється поняттю "особистісний самоменеджмент педагога". 

Професійно-педагогічна підготовка вчителя до особистісно-орієнтованої виховної діяльності визначається 
вимогами, що ставлять як до особистості учителя, так і до характеру його професійної діяльності, вираженої в 
професіограмі. Остання містить в собі: основні функції, вимоги до вчителя,необхідні теоретичні знання, перелік 
педагогічних вмінь, навичок, цінностей, інтегративні професійно-особистісні якості. Професіограма моделює 
результат педагогічної освіти. 

Таким чином, якість професійно-педагогічної підготовки в педагогічному університеті визначається не лише 
змістом навчального плану і навчальних програм. Вона в значній мірі залежить і від особистості викладача, 
професійної компетенції, знань проблем сучасної школи і передового педагогічного досвіду, дослідницького 
потенціалу, творчого ставлення до педагогічної справи, вміння співробітничати як з колегами, так і з студентами та 
педагогічної творчості тощо. 

Видається за можливе стверджувати що підготовка вчителя до особистісно-орієнтованого виховання 
молодшого школяра в умовах багатоступеневої освіти підлягає ретельному ресурсному збагаченню; розвиток 
особистості молодшого школяра залежить від якості  підготовки майбутнього вчителя здійснювати виховну 
діяльність, спрямовану на розвиток потенційних особистісних сил дитини в умовах розбудови сучасної системи 
освіти. Проведене дослідження засвідчує, що не може бути єдиного алгоритму підготовки до означеного виду 
діяльності майбутнього вчителя. Оскільки немає однакових особистостей вихователів та вихованців. 
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РОЗРОБКА МЕТОДИЧНОГО ПОСІБНИКА: 
КУРС ЗА ВИБОРОМ «ПОДІЛЬНІСТЬ ЦІЛИХ ЧИСЕЛ». 

Баланович Ганна, магістрантка, Белешко Д.Т., канд. пед. наук, доцент  
Рівненський державний гуманітарний університет 

В наш час перед вчителями стоїть завдання для поступового впровадження в школі нових організаційних 
форм роботи з учнями, застосування варіативного компоненту навчального плану (спецкурси, факультативи). 
Основне завдання таких занять полягає в тому, щоб, враховуючи здібності учнів, розширити  і поглибити вивчення 
програмного матеріалу.  

Математичний курс за вибором має на меті сприяти досягненню учнями високого рівня математичної 
підготовки, який характеризується, в першу чергу, вмінням розв’язувати нестандартні задачі, а також задачі 
олімпіадного рівня з достатнім евристичним навантаженням, які розвивають стійкий пізнавальний математичний 
інтерес. 

Даний методичний посібник присвячений темі «Подільність цілих чисел».  Властивості простих чисел і 
питання подільності займали думки науковців і філософів ще з античних часів, принаймні з часів Піфагора, і ще досі 
не вичерпали себе. 

Питання подільності натуральних чисел розглядалися уже в античні часи. Евкліду належить один з 
найвідоміших результатів математики, твердження, що не існує найбільшого простого числа, тобто множина 
простих чисел — нескінченна. Він також навів найперший в історії алгоритм, відомий сьогодні як алгоритм Евкліда 
знаходження найбільшого спільного дільника двох натуральних чисел. Цікаво відзначити, що це — не тільки 
найдавніший, а й один з найефективніших алгоритмів в математиці, який майже не був вдосконалений за більш ніж 
дві тисячі років, що минули по тому. 

Різні автори працювали над дослідженням подільності чисел, вміщували знайдені матеріали в своїх посібника 
окремими темами. Дана розробка базується на тому, щоб зібрати ці частини в єдине ціле і створити корисний 
посібник, який буде поєднувати методику та технології різних авторів та дослідників. 

Об’єкт дослідження: Зміст і методика факультативних курсів з математики в основній школі. 
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Предмет дослідження: зміст і методика факультативного курсу «Подільність цілих чисел» в процесі 
вивчення математики в загальноосвітніх навчальних закладах. 

Мета: розробити зміст та методику проведення факультативного курсу «Подільність цілих чисел»  з 
урахуванням інтересів та нахилів учнів.  

Завдання: 
1. Проаналізувати психолого-педагогічну літературу, з метою виділення особливостей впровадження 

факультативних курсів в загальноосвітніх навчальних закладах. 
2. Дослідити методику вивчення теми: Подільність цілих чисел. 
3. Розробити курс за вибором: «Подільність цілих чисел». 
4. Здійснити експериментальну перевірку та аналіз ефективності використання даного курсу. 
Методи дослідження: 
1. Дослідження та аналіз проблематики вивчення даної теми на основі опрацювання методичної літератури. 
2. Систематизація теоретичного матеріалу. Підбір прикладів розв’язання практичних завдань та завдань для 

самостійного виконання. 
3. Проведення курсів за вибором «Подільність чисел» в загальноосвітній школі та аналіз їхньої реалізації.  
Курс за вибором покликаний поглибити знання учнів, отримані при вивченні основного курсу, а також 

розвинути їх інтерес до предмету, кмітливість, допитливість, логічне мислення, що дає гарну основу під час участі в 
олімпіадах, турнірах, математичних боях. 

Пропонований курс за вибором «Подільність цілих чисел» охоплює матеріал для вивчення у 8 – 9 класах і 
складається з восьми розділів. Спланувати вчителю вивчення даного курсу допоможе орієнтоване тематичне 
планування для кожного класу. Курс охоплює наступні теми:  

8 клас 
 Властивості та ознаки подільності. 
 Подільність і прості числа. 
 Цілі вирази та їх перетворення. 
 Загальні прийоми розв’язування вправ на подільність. 
9 клас 
 Принцип Діріхле. 
 Один із загальних прийомів розв’язування задач на подільність. 
 Метод математичної індукції.  
Теми поглиблюють найбільш важливі питання основного курсу, систематизуючи матеріал, який вивчається 

на уроках у різний час, доповнюючи його важливими відомостями загальноосвітнього і прикладного характеру. 
Кожен розділ містить теоретичну частину та практичні вправи. Посібник дає можливість вивчати теми 

самостійно, адже усі практичні вправи наведені з розв’язками і поясненнями. Для контролю знань, умінь і навичок 
учнів у кінці кожного розділу є відповідні завдання. 

При підготовці даного посібника авторами опрацьовано значну кількість фахової  літератури, список якої 
наводиться в посібнику. 

Вивчення даного курсу переслідує наступні цілі та завдання: 
 підвищення рівня якості знань учнів, розширення кругозору в області математики; 
 прищеплення інтересу до математики та її застосувань; 
 виявлення найбільш обдарованих учнів та розвиток їх творчих здібностей; 
 навчання культурі самоосвіти та саморозвитку школярів; 
 удосконалення умінь та навичок самостійної роботи учнів зі спеціальної літератури; 
 організація діяльності учнів з метою підготовки їх до участі в різних олімпіадах та конкурсах; 
 профорієнтація учнів та підготовка їх до отримання подальшої освіти. 
Основні шляхи досягнення визначених цілей і завдань: 
 підготовка учнів до оволодіння знаннями, що виходять за межі шкільної програми; 
 навчання учнів роботі з додатковою та спеціальною літературою; 
 організація групових та індивідуальних консультацій; 
 підготовка, організація та проведення турнірів, олімпіад; 
 підготовка учнів до участі в олімпіадах та конкурсах.   
Очікувані результати 
Учні повинні знати: 
 алгоритми розв’язання базових та опорних задач з кожної розглядуваної теми; 
 прийоми ефективного використання у розв’язуваних базових задачах; 
 означення понять вивченого матеріалу. 
Учні повинні вміти: 
 виявляти та усувати двозначності з умов; 
 формулювати умови для розв’язання задач олімпіадного характеру; 
 тестувати розв’язання базових та опорних задач; 
 використовувати стандартні прийоми та методи при розв’язанні нестандартних задач. 
Вивчення курсу передбачає розвиток активної пізнавальної діяльності учнів, зокрема, формування в учнів 

інтересу до предмета, потреби в нових знаннях, забезпечення тісного зв'язку з життям, розвитком науки, техніки, 
сприяння осмисленому засвоєнню знань, вироблення відповідних вмінь і навичок, розвиток спостережливості, 
уяви, пам'яті, мислення, виховання працелюбності, дисциплінованості, вміння переборювати труднощі, 
розвиток кмітливості, винахідливості, творчості, волі. 
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Курс за вибором має на меті розвивати інтеграцію шкільного навчання з дослідницькою діяльністю за 
вибором, згідно з власним інтересом до конкретних проблем і тому може бути використаним керівниками гуртка з 
математики в рамках Малої академії наук. 

Вивчаючи теоретичний матеріал розділу «Подільність чисел», доцільно звернути увагу учнів на особливості 
міркування методом неповної індукції. Застосовуючи цей метод для відкриття ознак подільності, доходимо 
правильного висновку, хоча закономірність, встановлена цим методом, не завжди є справедливою. Пошук ознак 
подільності доцільно здійснювати через евристичну бесіду. 

Учні повинні вміти користуватися алгоритмом знаходження НСК і НСД, однак захоплюватися їх 
обчисленням для великих чисел недоречно, оскільки знаходити НСК і НСД потрібно буде, виконуючи дії над 
звичайними дробами, де використовують двоцифрові та трицифрові числа. Варто ширше практикувати усні 
обчислення та штучні методи знаходження НСК і НСД, що зазвичай вимагає навичок у виконанні усних обчислень.  

Подільність натуральних чисел — найважливіша і найдоступніша складова теорії чисел. У цьому розділі 
йдеться про речі, зрозумілі навіть учням 6 класу, і які містять водночас багато загадок і таємниць. Адже над 
десятками проблем про прості числа, числа-близнята, досконалі числа тощо провідні математики працюють 
упродовж багатьох століть, а ці проблеми й досі залишаються нерозв’язаними. Нерідко молоді люди зацікавлюються 
математикою і стають відомими математиками насамперед завдяки ознайомленню з простішими проблемами теорії 
чисел. Тому подільність чисел може бути чудовою темою факультативних занять у старших класах. Але в 6 класі 
розширювати її не бажано.  

До подільності натуральних чисел доводиться неодноразово повертатись учням і в старших класах. 
Наприклад, ознаки подільності часто використовують для ілюстрації необхідних і достатніх умов. Під час 
опрацювання розділу «Многочлени» учні розв’язують достатню кількість задач на подільність чисел, наприклад: 
довести, що сума трьох послідовних цілих чисел кратна 3; що сума чисел аbс, bса і саb завжди ділиться на 11 і на 97 
тощо. 

В організації даного курсу дуже важливою є роль вчителя. Саме через діяльність педагога реалізується державна 
політика, спрямована на зміцнення інтелектуального і духовного потенціалу нації, розвиток вітчизняної науки і 
техніки, збереження і примноження культурної спадщини. Цьому може прислужитися вчителям даний методичний 
посібник. 

Аналіз причин низької успішності, визначення умов підвищення рівня сформованості знань, вмінь і 
навичок учнів при вивченні теми, розробку окремих компонентів методики вивчення теми, їхнє теоретичне 
обґрунтування, визначення напрямів та завдань формувального експерименту викликало необхідність визначити 
критерії. 

Для оцінки ефективності авторської методики було визначено конкретні критерії та рівні сформованості знань, 
вмінь і навичок:  

– Початковий рівень − учень механічно запам’ятовує означення понять, не розуміючи їхньої суті, погано знає 
алгоритми розв’язування основних типів задач; не може доводити основні теореми, твердження.  

– Середній рівень − учень неточно формулює означення, не вміє або допускає суттєві помилки при доведенні 
теорем, здатний до розв’язування простих задач, знає  алгоритми розв’язування основних типів задач, але допускає 
суттєві помилки при розв’язуванні ускладнених задач.  

– Достатній рівень − характеризується нечітким формулюванням означень, тверджень, теорем, учень допускає 
незначні помилки при розв’язуванні задач або доведенні теорем, самостійно виправляє вказані йому помилки, 
розв’язує задачі з достатнім поясненням.  

– Високий рівень − учень чітко, правильно формулює означення, теореми, без помилок доводить твердження, 
теореми, виявляє варіативність мислення і раціональність у виборі способу, методу розв’язання задачі, вміє оцінити 
правильність одержаного розв’язку, зробити висновки, узагальнювати і систематизувати набуті знання.  

– Удосконалення структури й організації уроку, використання різних типів уроків: лекційно-практична 
форма навчання, диференціація – різнорівнева і профільна. Розвиваюча та виховна функції навчання. Раціональне 
поєднання усних і письмових видів роботи. Удосконалення системи вправ, використання дидактичних матеріалів, в 
т.ч. різнорівневих, наочності, ТЗН, ПК. Реалізація міжпредметних зв'язків. Удосконалення форм контролю. Тестова 
і рівневі форми контролю (тематична, підсумкова).  

 
 

ОЗНАКОМЛЕНИЕ СТАРШИХ ДОШКОЛЬНИКОВ С ОРГАНИЗМОМ ЧЕЛОВЕКА  
В ПРОЦЕССЕ ДИДАКТИЧЕСКИХ ИГР 

Баранова С. Н., студентка,  Стреха Е.А., канд. пед. наук, доцент 
Белорусский государственный педагогический университет имени М.Танка 

Природа – вечная загадка для человека, а тем более дошкольника. На протяжении веков дети знакомились с 
социальной сущностью человека, приобретали представление о разнообразной деятельности людей и характере 
взаимоотношений между ними, об их отношении к окружающему миру и т.д. Эта тенденция и сегодня имеет право 
на существование. Но в последнее время в педагогике появилось новое направление, предусматривающее  
знакомство дошкольников с организмом человека. Большинство педагогов рассматривают формирование знаний о 
человеке, как необходимую основу для экологического воспитания и образования дошкольников. На важность 
ознакомления дошкольников с организмом человека в своих исследованиях обращают внимание С.Н. Николаева, 
Н.А. Рыжова, Л.И. Понамарева, Л.А. Нифадьева. 

Программой дошкольного образования “Пралеска”  в разделе: «Человек и природа» перед педагогом ставится 
ряд задач по формированию у детей старшего дошкольного возраста представлений об организме человека: 

 обогащать представления про элементарные строения, функции и охрану органов  чувств (глаза, нос, язык, 
уши, кожа) и возможность выразить чувства (радость, грусть, удивление и т.д.) вызванные  встречей с объектом 
природы. 

 воспитывать уважение и интерес к физической стороне своей жизни. 



Наука, освіта, суспільство очима молодих ___________________________________________________197 
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